

山东电力中心医院脊柱外科:

以工匠精神,撑起患者"脊梁"

当微创手术已经成为脊 柱手术的主流,他用"私人订 制"的个性化手术方案,解答 脊柱疾病困扰;面对脊柱健 康带来的严重威胁,他在山 东省内独树一帜组建了脊柱 无创-微创-手术-体化治 疗团队,创新发明了腰椎三 维正脊综合疗法; 秉持精益 求精的工匠精神,他让有脊 柱病患者都挺起脊梁,昂首 阔步奔向健康之路。他,就是 山东电力中心医院脊柱外科 主任于明光。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 韩虹丽

从病人角度出发 每台手术都是"私人订制"

于明光的微信是一个移动 的资料库,不过不是关于他个 人,而是存储着大量病例照片 和手术方案的讨论。而在几十 个工作群组和患者的对话框之 间,有一条信息出现的频率格 外高—— "今天不回家吃饭

-天5台手术,最长要在手 术台上连续站立6个小时……不 知不觉,这已经成为于明光的 日常工作节奏,隔离衣透着汗 水, 休息室放着未打开的盒 饭,于明光总是争分夺秒、大 步流星,不想辜负每一位到院



"不开刀"这个治疗方法 在局麻下采用椎间孔镜微创方 式,很多从千里之外赶来的患 者,在山东电力中心医院脊柱 外科并不少见。于明光说,现 在微创治疗的方式有很多,但 微创绝不不单单是一台手术那 么简单。作为医生,应当站在 患者的角度去思考,到底什么 样的治疗方案才是最适合他们

微创下的脊柱手术 挑起患者人生的"大梁"

脊柱是生命的脊梁,是健 康的支柱,承担着支撑人体结 构和生命信息传输的重要任 务。作为骨科常见手术的脊柱 手术,则是重要性与风险性并

存,稍有差错可能就会导致无 法挽回的结局。伴随脊柱健康 问题的高发率和年轻化, 凭借 多年的临床经验,于明光团队 决定啃下这块"硬骨头"

他将临床脊柱疾病的治疗 前移,从脊柱疾病的预防、保 健着手,在山东省内独树一帜 组建了脊柱无创-微创-手术一 体化治疗团队, 并且成为腰椎 三维正脊综合疗法的创始人。

"每当看到病人坐着轮椅 进来,走着出去,是我最大的 于明光说。

在于明光主任的带领下 山东电力中心医院脊柱外科以 微创方式为大多数既往需要开 放手术病人解答问题。椎间孔 镜手术、CT引导下射频突出物 内热凝术、脊柱内镜下胸腰椎 管狭窄症、后纵韧带骨化症、

颈椎病及腰椎内镜下固定手 术,并在颈、腰椎各种内固定 手术的基础上开展了腰椎动态 固定、人工间盘置换术等,用 双手帮助一名又一名患者挺直 生命的脊梁。

不久前,经过国中康健集 团及医院各级领导、专家的鉴 定,以脊柱疾病的整体治疗及 康复为使命、以先进诊疗技术 的研究和应用为主要工作方 向、以于明光的名字命名的于 明光脊柱工作室被评为国康集 团名医工作室, 脊柱外科也被 评为国中康健集团及医院重点

执业30余年 要做的是"工匠精神"

在岗工作30余年,于明光 用一颗精益求精的心,践行也 书写着"工匠精神"的内涵。

他的电脑里, 存放着他做 过手术的患者资料。日积月 累,数据已然快写满了硬盘。 但每当有患者复查,直接调阅 出来的资料总会让人心头一

"不仅可以方便病人后期 复查对比,还可以更好地总结 经验和培训教学。"于明光

复盘,是于明光每天的习 每晚入睡前,他不仅会在 脑海中预演第二天的手术方 案,还会回想一遍白天做过的 手术。于明光说,这像是他的 专属"安眠药",想一想才能

偶尔得空休息,于明光会 去打打羽毛球,还多次在医院 内组织的羽毛球比赛中拿到冠 军。而在他看来,这也是临床 工作的必要组成部分。 手术也是个体力活儿,必须让 自己的身体硬朗起来。适当的 体育锻炼, 可以增强个人体 质,我就才更充沛的精力进行 手术,更好地为脊柱病患服象"于四少治 于明光说。

所谓上医治未病,在院领 导的大力支持下,于明光建立 了脊柱健康学校,目前已进行脊 柱相关的公益讲座几十余次。通 过宣传科普脊柱疾病的预防、保 健及自我诊断,提高民众的脊柱 健康常识。他希望,在做好临床 工作的基础上,通过坚持不懈地 进行脊柱健康科普,为脊柱健康 事业做出自己的一份贡献。



于明光脊柱微创工作室



《2020山东省福利彩票社会责任报告》发布

首批山东福彩监督员上岗

7月27日,值福利彩票 发行34周年之际、《2020山 东省福利彩票社会责任报 告》发布暨福彩监督员聘 任仪式在济南举行。仪式 上,山东省福彩中心发布 了《2020山东省福利彩票 社会责任报告》以下简称 《报告》),三位山东福彩监 督员获颁聘书正式上岗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张如意 记者 通讯员 肖遥遥 王晨鹏

截至2020年底 全省共筹集福利彩票公 益金541.99亿元

《报告》分为前言、专题、责 任彩票实践及附录四大部分,从 社会责任管理、组织治理、发行 销售责任、非理性购彩行为预防 与干预、员工与零售商责任、政 府责任、公众责任、社区责任、 行业责任、利益相关方责任、环 境责任等十一个方面,通过详实 的文字、简洁的图表、精确的数 据和丰富的案例,记录了2020年 度山东福彩履行社会责任的成 果,集中展示了山东福彩为社会 公益事业作出的积极贡献。

《报告》显示,截至2020



年底,全省共销售福利彩票 1834.31亿元, 筹集公益金 541.99亿元, 为养老服务、残 疾康复、孤儿救助、困难群众 救济等社会福利和公益事业提 供了有力资金支持。2020年,全 省共销售福利彩票91.90亿元, 筹集公益金28.66亿元。在社会 贡献方面,全省代扣代缴中奖者 个人偶然所得税1.61亿余元,直 接解决就业岗位3万多个,同时 带动信息技术、印刷、物流、新闻 出版、广告等相关产业的发展。

《报告》对"十三五"时期 全省福利彩票销售工作进行了 回顾。据悉,"十三五"期间,我 省累计筹集福利彩票公益金 196.34亿元, 比"十二五"时 期增长6.14%,有力地促进了 社会福利及公益事业发展。

"十三五"时期,山东福彩始 终牢记公益初心,坚持"扶 老、助残、救孤、济困"发行 宗旨,开展了以"为福添彩" 为主题的系列公益活动。全省 累计救助困难家庭4500多户, 帮扶留守儿童12000多人,资助 贫困家庭大学生1500多人,受 到社会各界广泛赞誉。

《2020山东省福利彩票社 会责任报告》是自2016年以 来,山东福彩发布的第四份社 会责任报告,是山东福彩打造 责任彩票的切实体现,更是一 份向社会的郑重承诺。通过 《报告》的发布, 山东福彩致 力于搭建一个与公众交流的平 台,让社会公众更加全面地了解 福利彩票,认同福利彩票"公

益、阳光、责任"核心价值,让更

多的人参与到福彩事业中来。

加强责任彩票建设 首批山东福彩监督员上岗

为进一步加强责任彩票建 设,推动山东福彩高质量发展, 仪式上省福彩中心特别邀请了三 位社会人士和媒体记者担任监督 员,对山东省域内福利彩票的销 售、管理及社会责任履行等工作 进行监督, 及时传递社会公众对 山东福彩的意见和建议, 积极倡 导健康购彩理念, 共同促进山东 福彩事业健康发展。

济南市道德模范辛安是此次 受聘的监督员之一,他说,"这些 年,通过各大媒体平台的报道和 自己的亲身经历, 我对福利彩 票的公益事业有了一定的了 解。"辛安说,福彩公益金支

持修建养老、儿童福利机构, 为残疾人免费安装康复器具, 帮助寒门学子圆梦大学校 园……这些无一不让他体会到 了福利彩票的温度。"今天有 幸成为山东福彩监督员, 我将 认真履行职责, 积极建言献 策,同时,做好福利彩票与社 会公众交流沟通的桥梁和纽 带, 在倡导理性购彩、健康购 彩等方面发挥积极作用。

仪式结束后,监督员和媒体 代表们共同参观了福彩展厅, 详 细了解了山东福彩的发展历程。

进入"十四五"规划新时 站在责任征程新起点, 福彩将继续秉承责任彩票理念, 坚守公益初心, 展现国家公益彩 票的责任担当,在高质量发展之 路上砥砺前行, 为社会公益和慈 善事业作出更多的贡献!

